

我市举办“才聚镇江”春季人才交流大会

本报讯(杨佩佩 陈鹏锐)2月26日上午,我市举办“才聚镇江”春季人才交流大会,此次交流大会吸引太白集团、均和重工、东方生物、中移铁通、先锋汽车等95家企业参会,提供人才需求2283个,先后有1000余人前来求职应聘。

此次大会由市人社局主办,市人力资源市场管理办公室、苏南人力资源市场、镇江市人才开发有限责任公司承办。为达到良好的招聘效果,举办方通过报纸、网站、微信等媒体积极宣传,聚焦重大项目、重要产业、重点园区发展需要,精心挑选优质单位参会。在搭建线下平台的同时,同步在镇江人才在线举办云招聘活动,满足更多企业的揽才需求。

记者走访招聘会一圈发现,生产制造类企业占供职主体,东方生物、凯迈必、原研新材料、金东纸业、恩坦华汽车、艾康医疗器械等50余家生产制造类企业入场,提供岗位占总需求的60%以上。镇江先锋汽车零部件有限公司人事行政经理冷娟介绍,这次公司主要想招管理岗和一线操作工,“对于一线操作工,除了正常待遇福利,我们还包住、包伙食,提供免费体检等。”

热门岗位集中在技能人才和销售两大类,特别是销售岗位,主要分布在房地产、金融等领域,如置业顾问、理财顾问等。随着生活水平的不断提高,市民投资理财意识、置业意识明显增强,都助推了销售岗的热火。

京口2021年度“十大教育新事”评定

本报讯(尤昌德 李佳 谭艺婷)为回顾2021年京口教育改革成果,推进2022年教育事业改革不断深化,近期,京口区教育局开展了“京口区2021年度‘十大教育新事’”评选活动,并公布名单。

据悉,活动启动以来,京口区教育局机关各科室、直属部门、各中小学和幼儿园共推荐报送参选事件30余件,经综合评定,确定了23件候选事件。2022年1月26日至2月8日,通过“京口教育”微信公众号,向社会集中公示,接受公众投票。评选活动受到社会各界广泛关注,综合各方投票与专家评审意见,最终评定出十件教育新事。

这十件教育新事分别为:市委书记马明龙寄语京口学子,市、区领导多次关心慰问师生。京口教育系统坚持党建引领,党组织标准化、品牌化水平整体提升。京口编撰出版青少年党史学习特色读本,课程化推进红色教育。一批民生工程投入使用,京口办学条件明显改善。京口全面启动“双减”工作,改革取得阶段性成果。“三大工程”(种子工程、培塑工程、卓越工程)助推教师队伍培养取得新成效。京口教育教学成果喜获丰收。京口教育宣传信息工作取得历史性突破。区域推进课程游戏化改革取得新成果。京口两校园成为江苏省首批幼小衔接结对试点园(校)。

镇江新区党工委第二轮巡察完成进驻

本报讯(崔哲茜)日前,镇江新区党工委第二轮巡察2个巡察组完成对被巡察单位的进驻。根据新区党工委统一部署,本轮巡察对镇江新区城乡建设局党委、镇江新区经济发展局党委和镇江经济技术开发区集成管理指挥中心党支部开展常规巡察,巡察时间为2022年2月28日至4月15日。

本轮巡察全面贯彻“发现问题、形成震慑,推动改革、促进发展”的巡视工作方针,落实政治巡视巡察要求,始终坚持“三个聚焦”,围绕被巡察党组织的职能责任,突出监督重点,紧盯关键少数,深入开展政治监督,为新区实现高质量发展提供坚强保障。

巡察期间,新区党工委各巡察组开设了专门举报电话、邮政信箱、电子邮箱以及来访接待场所等,每天电话受理时间为9:00—17:00。依据相关规定,巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员、相关重点岗位干部(含已调离)的问题反映,重点是违反中央八项规定精神和违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的信访问题,将按规定转交被巡察单位或有关部门处理。



弘扬雷锋精神 共建和谐社区

日前,丁卯街道马家山社区联合雷锋车队、福利中心、丁卯警务站等8家单位在辖区内的建行广场,开展“弘扬雷锋精神,共建和谐社区”学雷锋志愿服务活动。活动现场设置了义诊、免费理发、反诈宣传、法治宣传、平安宣传、急救宣传等展台,为居民提供便民服务。刘丹 摄影报道

无偿献血,城管志愿者积极行动

美丽镇江·“镇”美管家

本报讯(胡冰心 张彬 倪静)“今天恰巧是我的生日,能够参加无偿献血,感觉特别有意义!”3月1日,市城管局公共停车管理处90后职工刘波说。当日,在市城管局一楼,城管系统的志愿者参与无偿献血的热情高涨。

“无偿献血是一件特别有

意义的事,作为新时代城管人和退役军人要带头参加,展现军人担当,展现城管担当。”市城管局市政管理处副处长付玉勇表示。参与献血的城管干部职工中,既有连续多次无偿献血的,也有第一次参加的。他们主动报名参加,用实际行动弘扬“奉献、友爱、互助、进步”

的志愿精神,展现了新时代城管系统党员干部的新风尚和新风貌。值得一提的是,一些经过的市民看到城管干部职工在踊跃献血,也积极参与进来。“我是上班路上经过这里,看到城管志愿者们在献血车旁排队,被他们的奉献精神感染到了。我也要尽一份力,就加入了献血队伍。”在江苏文武教育公司工作的袁女士说。不到两个小时,本次无偿献血活动就已经有48名城管队员成功献

血,献血量达到15000毫升,且仍有城管干部职工在陆续加入献血队伍中。

一直以来,市城管局积极发挥省、市文明单位示范作用,大力倡导干部职工积极参与社会公益事业,把无偿献血活动作为一项重要载体。通过积极参加无偿献血等公益活动展现城管人的凝聚力和向心力,彰显新时代城管人践行社会责任的初心与担当,为大爱镇江建设贡献力量。

南山发现野生动植物546种

本报讯(范蓉蓉 方良龙)今天是第9个“世界野生动植物日”,我国的宣传主题为“关注旗舰物种保护 推进美丽中国建设”。3月2日,镇江南山生物多样性调查结果新鲜出炉,调查显示,在南山共发现野生动植物546种,其中野生动物122种。

为更加全面地了解南山的动植物资源状态,2021年市野生动植物和湿地保护管理站联合南京林业大学开展了南山生物多样性调查。本次调查涵盖整个南山,范围包括南山国家森林公园以及公园以外的南山山系,调查监测为期一年。

调查发现,南山共有维管植物424种,隶属于114科303属。其中蕨类植物9科11属14种,裸子植物4科10属11种,被子植物101科282属399种。南山植物群落具有以下特征:以阔叶林为主,针叶树种较少。典型阔叶林树种为朴树、麻栎等,针叶树种主要为杉木。调查共发现国家重点保护野生植物2种,分别为大叶榉树和野大豆,均为II级保护野生植物。此外,还对南山的药用植物进行了调查统计,目前南山共有菝葜、藜香、益母草、紫苏、泽漆等药用植物190种。

动物方面,在南山范围内共进行4次野外调查,分别为2021年4月、6月、10月、11月,每次历时3天。调查期间共记录到东北刺猬、东亚家蝠、黄鼬、野猪、北社鼠、华南兔等兽类6种;中华蟾蜍、金线侧褶蛙、泽陆蛙等两栖动物7种;北草蜥、王锦蛇、中国石龙子等爬行动物11种;黑水鸡、白鹭、棕背伯劳、白头鸭、黑脸噪鹛、喜鹊、黄喉鹀、绿头鸭等鸟类78种,其中补充历史鸟类数据20种,共98种,包括国家II级保护鸟类9种,分别为红隼、林雕、凤头鹰、赤腹鹰、松雀鹰、雀鹰、黑鸢、灰脸鵟鹰、画眉。



抓农时 忙田管

连日来,农技人员驾驶农机在句容市宝华镇仓头村的田间忙碌。当地的农业种植全程采用机械化模式进行,随着气温回升,小麦进入返青拔节期,农民们抢抓农时,加强田间管理,为夏粮丰收打下基础。杨志国 郭心悦 辛一 摄影报道

姚桥镇创新形式优化载体——

“特色套餐”让冬训有滋味更暖心

本报记者 张琼霞
本报通讯员 庄园

开展动员报告会、集中学习党的十九届六中全会精神、走访慰问困难群众、卫生健康知识专题宣讲……1月底至今,新区姚桥镇党员干部们沉浸在各类冬训工作火热开展的氛围中,姚桥镇通过创新活动形式,优化冬训载体,推出“特色套餐”滋养党员初心使命,致力打造“桥南有声”冬训品牌,带领群众接续奋斗,让党员冬训有滋味、更暖心。

突出理论学习精细“订餐”。姚桥镇党委通过提前谋划部署,将习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届六中全会精神、中央经济工作会议精神等作为重点学习内容,量身订制“学习菜单”,列出“选学菜单”,呈上“理论盛宴”。各村社区通过每日“晨会”集中学习、开展困难党员走访慰问、主题党日活动等不同形式,推进冬训深入人心。

关注不同群体精心“配餐”。针对机关、村社区在职党员,在基层党群服务中心、新时代文明实践

所站、“农家书屋”等地,开设10余个“冬训学习角”,设立“理论阅读区”,引领示范党员干部开展自主学习。针对年老体弱、卧床不起等特殊党员和非企业党员,开展结对送学服务,通过到党员家中、企业发放学习材料汇编本等形式,进行面对面交流,畅谈冬训学习感悟。针对外出务工、经商等流动党员,依托党员网格微信群、学习强国等线上平台,将冬训学习搬上“云端”,以“冬训微讲堂”“党史电台”等形式实现学习不断线。

开展文明实践精准“加

餐”。“春联是家乡人亲手写的,也是由家乡人送来的,甚是亲切,深深感受到来自家乡的祝福!”春节期间,在姚桥“春联迎新年、万福进万家”活动上,一位老党员激动地说。自冬训工作开展以来,姚桥镇结合“我为群众办实事”实践活动、全民阅读春风行动,通过理论宣讲、文艺助训、志愿服务等活动模式,让党的理论真正飞入寻常百姓家。如开展“送福”活动20余场,书法爱好者们挥毫泼墨、喜庆的对联、吉祥如意的福字,为

党员群众累计送出新春福包6000余个;在“村风家风学风——蔚成时代新风”道德讲堂上,“百姓名嘴”老党员仲仕保从“堂名”“故事”“人物”向本地学生和家生长动讲述家风家训小故事;向阳红宣传队舞龙、花船齐上阵,载歌载舞为居民群众送上“文化大礼包”;镇级社工站的党员志愿者们积极回应群众关切,贴心开展义务理发、关爱环卫工人、助学困境儿童、助力疫情防控等服务,推动党员冬训走深走实。

多措并举 着力推动

孵化载体高质量发展成效突显

本报讯(钱洁)笔者近日从镇江新区科信局了解到,近一年来,新区大力支持创新创业,多措并举推动孵化载体高质量发展。

新区将孵化载体高质量发展纳入对各板块的综合考核,定期召开工作交流会,逐家梳理各孵化载体空间,运营团队条件以及孵化企业的质态,摸清每家孵化器的薄弱点并进行专项辅导,补短板提质量,载体质态大幅提升。2021年全年,全区在孵企业总数较上一年度同比上升12%;新增高企培育库企业21家;孵化器内科小

总数92家,较上一年度增长了3倍;在孵企业全年营收位居全市前列,10个人才入选市级以上人才计划。在省级科技企业孵化绩效评价中,全区共有5家孵化器被评为B类(良好)。

针对孵化载体的服务内容呈现多元化走势,新区积极鼓励引导载体内孵化服务人员参加各类孵化从业培训,提升创业指导、投融资、企业管理等方面的专业能力,打造专业化服务团队,2021年孵化器内共有6名孵化服务人员获得创业孵化从业人员培训证书;联合省生

产力促进中心、江苏银行等单位开展“科技金融进园区”“科技金融进孵化器”等活动,为在孵企业提供科技信贷、股权投资、上市辅导、融资咨询等一站式、专业化、定制化服务,解决园区中小企业融资难题,全年为科技型企业发展科技贷款超1亿元;积极向企业宣贯各类科技政策,为企业提供各类项目申报咨询辅导服务,上一年度各载体累计开展研发费用归集指导、高企申报辅导、“两大高地”项目申报等培训活动十余场。

新区还通过举办创新创

业大赛,吸引高端人才团队落户孵化载体,注入创新创业活力。2021年度镇江国际菁英创业大赛新区选拔赛共吸引10余项获奖科技类项目落户孵化载体,其中获市双创大赛二等奖、三等奖各一名;鼓励民营资本参与孵化载体建设,利用闲置载体资源招引科技类项目落户发展,导入专业化运营团队,实现载体市场化、专业化运营管理,积极创建载体品牌。2021年全区新认定2家市级科技企业孵化器,1家市级众创空间,新增载体面积2.17万平方米,新增在孵企业28家。

“扫黄打非”工作会议召开

本报讯(虞心怡)近日,新区召开“扫黄打非”工作会议,总结过去一年成绩,安排部署下一阶段工作。

过去一年,新区“扫黄打非”战线围绕中心服务大局,做了大量工作,有力维护了健康向上的社会文化环境。今年,党的二十大胜利召开,镇江新区将把握形势要求,提高政治站位,进一步认清做好今年“扫黄打非”工作的形势任务和特殊意义,切实增强做好“扫黄打非”工作的责任感和使命感,在增强工作合力、创新方法手段、夯实基层基础等方面不断强化统筹协调,完善工作机制,切实提升“扫黄打非”工作能力水平。

会议宣读了2022年全区“扫黄打非”行动要点;社发局、公安分局网安大队、丁卯街道分别作交流发言。